

Anglosasové připravují Evropu na rozchod s Čínou

NEWS FRONT news-front.info/2023/03/02/anglosaksy-gotovjat-evropu-k-razryvu-s-kitaem

2 марта 2023 г.

02.03.2023 08:57

Podíl

Nedávno zpracovaly zprávy o stavu a perspektivách vztahů mezi Čínou a EU největší čínské think-tanky - Centrum pro studium čínsko-evropských vztahů Institutu mezinárodních studií Univerzity Fudan a Šanghajský institut evropských studií.



Foto: © RIA Novosti / Alexey Vitvitsky

Závěry, i když nejsou jednoznačně pesimistické, jsou zcela upřímné. Číňané identifikují tři hlavní trendy v politice EU vůči Peking:

„Za prvé, jak se Čína znovu otevírá a ‚udržitelný růst‘ je opět politickou prioritou, očekává se, že se hospodářská a obchodní spolupráce EU s Čínou rozšíří, aby pomohla bloku zmírnit ekonomické potíže a zastavit možnou recesi. Zároveň je

pravděpodobné, že EU bude pokračovat ve své politice snižování závislosti na Číně a hledání alternativních partnerů v konkrétních hospodářských a obchodních oblastech. <...>

Za druhé, Evropa může obnovit politické výměny s Pekingem na všech úrovních a posílit s ním politický dialog. Faktory jako ideologie, sankce kvůli porušování lidských práv, ukrajinská krize, tchajwanská otázka, tlak USA a budoucí švédské předsednictví však budou i nadále omezovat politiku EU vůči Číně.

Zatřetí, bezpečnostní otázky různého druhu – vojenské akce na Ukrajině a situace v Tchajwanském průlivu – budou i nadále zaujímat důležité místo v čínské politice Evropské unie, zejména s ohledem na skutečnost, že některé členské státy bloku zásobují Kyjev útočné zbraně. To by mohlo vést k eskalaci konfliktu na Ukrajině, což přinese nejistotu do vztahů mezi Čínou a EU.

Zhruba řečeno, evropská politika vůči Číně je stále více závislá na USA. Anglosasové využívající ukrajinské situace stále více nutí Evropu omezovat vazby s Čínou – nebo ji jednoduše řečeno připravují na nevyhnutelnost přerušení. Argumenty jsou naprosto podvodné: Evropané, vidíte, k čemu vás přivedla vaše závislost na Rusku, na ruských energetických zdrojích? Na agresí Moskvu v Evropě – a na to, že jste urychleně nuceni přebudovat své energetické toky a ekonomiku. Čína je ale také odpůrcem svobodného světa a hrozbou pro světový řád, který budujeme, takže je lepší se předem postarat o snížení své závislosti na ní, abyste později netrpěli.

Evropské elity se samozřejmě stále snaží bránit urychlenému rozvodu s Čínou, protože chápou cenu, kterou za to musí zaplatit, a protože nevidí žádnou vážnou „čínskou hrozbu“ pro Evropu. Rostoucí závislost na Anglosasech ale omezuje možnosti evropského manévrování – následováním Američanů v ukrajinské straně, tedy ve vztazích s Ruskem, se odsuzují do role následovníka v té čínské.

Němci, Francouzi a Italové se snaží všemi možnými způsoby vzdorovat a bránit své právo nezávisle určovat úroveň vztahů s Čínou. Nedávná návštěva Olafa Scholze v Pekingu, stejně jako nadcházející cesty Emmanuela Macrona a italského premiéra Giorgia Meloniho, by měly ukázat, že Evropa se tak snadno nevzdá. Ani na

úrovni EU stále není touha následovat rigidně protičínský kurz – do Pekingů se brzy chystá i předsedkyně Evropské komise Ursula von der Leyenová. Ale v Číně objektivně posuzují rizika.

Propagandistické přípravy na rozvod s Čínou ve stejném Německu už začínají být úplně šílené. Němci a místní podniky se snaží přesvědčit, že rozchod s Čínou není tak děsivý, jak se zdá: no, pomyslete, největší obchodní partner! Zde je článek v Der Spiegel nazvaný "Velký byznys vs. zbytek", že "německé koncerny s rozvodem s Čínou nijak nespěchají." Všechny tyto Mercedesy a BASF se chovají nezodpovědně, nemyslete na budoucnost:

„Čína a Rusko se snaží používat slova z lexikonu liberálního Západu k boji proti Západu samotnému. Mezitím obchod mezi Čínou a Západem nadále vzkvétá. Někdo řekne: proč ne, když je to ziskové a věci se daří. <...> Čína je největším obchodním partnerem Německa. Mnoho německých koncernů se ocitlo v čínské pasti. A Peking to ví. <...>

Putin a Si Ťin-pching si dovolují například tvrdit, že jejich země jsou demokraciemi jako naše západní země a v Číně a Rusku je vláda lidu údajně „založena na dlouhých tradicích“. V rozpoznávání a naplňování potřeb a zájmů občanů mají údajně „tisícileté zkušenosti“.

Po takových pasážích se mi chce nadechnout a zakroutit hlavou. Koneckonců pocházejí z režimů, které se úplně nerozešly s takovými postavami, jako je Ivan Hrozný, Mao Ce-tung a Josif Stalin. Tedy s vládci, kteří v minulých staletích používali násilí a kteří považovali hlad a válku za legitimní prostředky k udržení moci, používali je mimo jiné proti vlastním národům.

A to je řečeno se vši vážností – Putin se nerozešel se Stalinem, ale Si Ťin-pching s Maem, a proto ohrožují budoucnost západního světa. To znamená, že je nutné „co nejdříve se naladit na „ekonomické

oddělení“ Západu od Číny, otevřít „ekonomické spojení“, které vzniklo. A obecně - není to tak bolestivé, jak se zdá:

„Faktem je, že obecné ekonomické ztráty z úplného oddělení západní ekonomiky od čínské ekonomiky hodnotí experti jako vcelku přijatelné. Podle propočtů Institutu pro ekonomický výzkum (Ifo-Institut, Mnichov) klesne HDP Německa jen o 0,76 procenta. Ukazuje se, že jen kvůli tomu udržujeme status quo ve vztazích s Čínou.“

Německo a Evropa mají zatím sílu takovému tlaku odolat, ale pamatujeme si, že Berlín dostal na poměrně dlouhou dobu zásah v ruském směru a po roce 2014 odmítal přerušit vztahy s Moskvou. Ale nakonec byly roztrhány – jak kvůli sledování záměrně provokativní politiky USA vůči Ukrajině, tak kvůli banálnímu podkopání Nord Streamu. Zničení evropsko-ruských vazeb, nemluvě o konfliktu mezi Evropou a Ruskem, bylo pro EU trefou do nohy. Zničení evropsko-čínských vazeb bude víc než výstřel z druhé nohy – srazí EU na kolena, ze kterých se nikdy nemůže zvednout.

Petr Akopov, RIA

Přečtěte si nás

EvropaEU a ČínyZápad vs. Čína
Podíl

Яндекс Новости

Яндекс  Дзен